



召陵区万金镇

志愿服务渐成潮流



志愿者在向商户讲解“门前三包”。

□文/图 本报记者 张玲玲

街道上常有穿红马甲的志愿者维护秩序,商店门前公示着免费便民服务项目……如今在召陵区万金镇,昔日脏乱差的场景不复存在,取而代之的是环境优美、秩序井然的美好景象。这一切,要归功于常态化开展的各项志愿服务活动。

便民服务点遍地开花

7月1日,记者来到万金镇,在万金中心社区金元街一家商户门前看到,挂着的“万金镇商户志愿服务公示牌”上写着服务项目:免费提供茶水、免费提供WiFi,这家商店兼具便民服务点的功能。“这里是我们要打造的志愿服务示范区,每家商户承诺两到三件对外免费服务项目,方便过往群众。我们调查后,根据各门店的实际情况,统一制作了志愿服务公示牌,挂在各商户门

前。”该镇相关负责人杨俊华说,如今,共有近百家商户加入了这项志愿服务活动,“商户们的参与热情很高,成效很好,下一步,我们准备将这项志愿服务活动全面铺开。”

除了随处可见的便民服务点,在万金镇还有五个志愿服务站,提供热水、充气、急救药品、失物招领、广播咨询、应急雨伞等物品和服务。

这些志愿服务的开展,得到了居民的一致认可和称赞。“没想到现在这些便民服务点在俺镇随处可见,真是太方便了。”居民张女士说。

今年以来,万金镇新增志愿服务商户600家,其中,志愿服务示范区提供免费服务项目300多项。

志愿服务逐渐成潮流

“现在俺村的治安好得很。以前经常有人丢东西,现在这种情况也不存在了。”该镇袁庄村村民说。

原来,为了推进“创文”工作开展,该镇组织各村成立了治安巡逻志愿服务队,轮流在村内巡逻。“每个村都有自己的巡逻队,巡逻队由村干部、党员、退休老干部等共同组成。”杨俊华说,自从成立了治安巡逻队,各村的治安情况都得到了很大提升。

每周二和周五,在万金镇各条商业街,都能看到身穿红马甲的志愿者身影,他们在开展交通、卫生、环境等秩序维护,宣传文明新风。

除此之外,该镇还成立有医疗、扶贫等多支志愿服务团队,镇政府工作人员、镇直各部门工作人员、万金镇城管中队、村干部及广大扶贫干部等800余人参与其中。

“在万金镇,志愿服务逐渐成为一种潮流,志愿者在各个领域开展志愿服务活动,群众的文明意识、文明行为也正在以一种新的形态展现。”杨俊华说,志愿服务不仅改变了万金镇的形象,而且如今成了万金镇“创文”的一张名片。



沈东平:抗击日寇 为国捐躯



沈东平(1905年~1938年),舞阳县太尉乡林庄村人。原名张秉乾,曾用名张子元、张子文等。沈东平7岁入私塾读书,15岁因家贫辍学,到北舞渡镇文茂祥京货铺当学徒。1923年,他到洛阳,先被编入吴佩孚的学兵二团,后到冯玉祥的西北军。在西北军中共党组织的培养教育下,于1929年加入中国共产党。

1933年,爱国将领冯玉祥、共产党员吉鸿昌组成察哈尔民众抗日同盟军,沈东平化名李平,跟随吉鸿昌积极投入了抗日的斗争。同盟军失败后,被军中中共地下党组织派到河南许昌、西华一带争取、改造那里的地方武装,开辟地方上的抗日新局面。沈东平以教书职业为掩护,着手开辟西华抗日根据地。

1934年春,吉鸿昌与宣侠父、南汉宸广泛联络各地抗日力量,着手在家乡河南发动中原暴动。沈东平积极投入了这一革命活动的组织工作。后由于吉鸿昌被捕,中原暴动计划未能实现。沈东平潜回河南,继续在西华、漯河开展抗日武装斗争的发动工作。

1935年,由于共产党员徐凤山等人的叛变,河南地下党遭到严重的破坏,河南省委机构已不存在。中共中央北方局决定由沈东平以西华、许昌为依托,恢复和发展中共在河南的地方组织。

1936年6月,沈东平主持建立了中共许昌中心县委,领导党在豫中地区的工作。7月,沈东平在许昌主持成立了中共河南省临时工作委员会,担任主要负责人。10月,沈东平在西华组建了中共豫东特委,担任特委书记,直属中共中央北方局。

1937年9月,中共河南省委在开封召开成立会议,沈东平被推选为省委委员,并代表省委领导豫东的工作。为争取地方实力派同共产党合作抗战,中共中央北方局指令沈东平做上层统战工作。他利用同原西北军的关系,在爱国民主人士的帮助下,很快与淮阳专员刘莪青、西华县长楚博和地方实力派建立了统战关系,使豫东的党组织得到了迅速恢复和发展。

1938年6月5日,中共豫东特委决定在西华组建抗日部队。沈东平根据党的指示,在豫东地区积极组建革命武装,吸收西华、淮阳、商水、扶沟等县的青年农民和知识分子,举办各种训练班,培养大批抗日干部,建立了3000余人的西华人民抗日自卫军。沈东平任参谋长(实为政治委员),自卫军经过短期培训,迅速成为一支组织严密、纪律严明、思想觉悟较高、战斗力较强的抗日武装。

1938年7月28日,沈东平在得知睢县一部分日军要押送一批弹药,送到驻城南河堤岭的日军据点,决定打一个伏击战,夺取日军的辐重。但自卫军忽视了游击战术的原则,没有在给敌人以重大杀伤之后,立即撤出战斗,致陷入重围,腹背受敌,毫无退路。7月29日,沈东平等18名勇士壮烈牺牲。时年33岁。

1951年,河南省人民政府追认沈东平为革命烈士。

2014年9月,民政部公布了第一批在抗日战争中顽强奋战、为国捐躯的300名著名抗日英烈,沈东平位列其中。

市委史志研究中心宣教科



→7月1日下午,郾城区沙北街道海河社区携手市文联举办庆祝中国共产党成立98周年文艺汇演,演员们为观众带来了丰富多彩的节目。

本报记者 吴艳敏 摄

图片新闻

←7月1日晚,由临颍县文化广电和旅游局主办、临颍县文化馆承办的“歌舞新时代 幸福临颍城”庆祝建党98周年文艺活动,在南街村举行。

本报记者 杨淇 摄



声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。